



疫情给演出行业带来了种种困难。压力之下,安庆戏剧人拒绝“躺平”,在艺术创作表演之路上顽强坚守、不断探索创新——

“守”艺传薪火 以“变”求破冰

演出取消、延期,剧场关门……这场“倒春寒”似的疫情,再次给演出行业按下“暂停键”。舞台何时重启,仍是未知数。面对困境,我市黄梅戏院团、演员选择在“暂停”中求变,在坚守中探路。

创作移植小戏、制作舞美、整理乐谱等,不浪费一分一秒,为以后的“勃发”打基础。丁飞说,这场“大练兵”让演员们的心定了、人充实了。“以前排练都是演出前集训,这次是系统地排、全员地训,对好的剧本全面地复排,是一次强筋健骨。”

“戏曲是舞台的艺术,必须时刻保持对舞台的敬畏、对艺术的坚守。”市黄梅戏艺术剧院院长余登云说,演出虽停了,但练习却一刻也不能停。

探路求变 线上破圈

在安庆市怀宁县黄梅戏剧团,每逢周三到周日,下午2点过后,剧团的化妆间就热闹起来。晚上7点半,以90后、00后为主的新生代把戏台子搭进网络直播间,从《天仙配》唱到《扮皇帝》,从《女驸马》唱到《打豆子》,每当黄梅曲调响起,该剧团的直播间总能掀起一波高潮。

受疫情影响,2020年一整年,该剧团只在县里送戏演出。去年冬至完成最后一场团拜会演出后,就没有再外出过。在演出与收入双双锐减的情况下,

今年1月,该剧团团长刘丽华决定“求变”——在网上开辟“第二剧场”。1月22日晚上7点半,正式上线直播。“直播看似简单,实则很有门道。节目要怎么安排?中间穿插什么?怎样与观众互动?都需要一一钻研学习。”刘丽华说。

2月13日,直播团队把唱腔优美、朗朗上口的《扮皇帝》唱段制作成短视频上传到网上,没想到一下子就火了,点赞90多万,粉丝量从2万涨到了20万。这让剧团里的每个人都振奋,直播也越做越熟练,粉丝也越来越多。

“通过不断地创新,用新技术拉近更多人与黄梅戏的距离,让古老的戏曲焕发新的生机,这是有益的探索。”怀宁县文旅体局局长何承雪说。

薪火相传 静待花开

《罗帕记》《靠善升官》《邓稼先》《春江月》……在再芬黄梅的“大练兵”剧目表上,记者发现,剧还是那个剧,只是主演换成了清一色的年轻演员,原主演则成了指导老师。

2010年,再芬黄梅招收了20多名青年演员,十年磨一剑,如今小荷已露

尖尖角。“我们实行AB角,利用这次大练兵的机会,让年轻演员挑重担、当主演,争取让每一名年轻演员都能站在舞台中央。”丁飞介绍,中生代演员则倾囊相授、“手把手”地教,让黄梅戏艺术薪火相传。

“很多演员演了一辈子都当不了主演,机会很难得。”再芬黄梅艺术剧院演员马丁告诉记者,此次,惯演老生的他在《靠善升官》里演了丑角,让他对黄梅戏艺术有个更深的认识。“以前以为应该生旦净末丑行当分明,现在觉得人物是第一位的,真正好的演员是‘一人千面’,而不是‘千人一面’。”

而上个月,市黄梅戏艺术剧院面向社会招聘了12名乐队、舞美、服装设计等专业技术人员。“经过一段时间的传帮带,我们就会有一支属于自己的完整的主创团队,剧目创作再也不会‘缺胳膊少腿’、受制于人,不仅会节省开支,也为黄梅戏的传承发展打下基础。”余登云介绍。

“练好内功、薪火相传,时刻保持能演出、能创作、能出新的状态,然后,静待花开。”余登云说。

全媒体记者 江月

花家红在观摩防汛抢险救灾综合演练时强调 坚持底线思维 保持应急状态 牢牢把握防汛主动权

陆应平参加

本报讯 5月8日,市防指在桐城市金神镇举行2022年安庆市防汛抢险救灾综合演练,市委常委、常务副市长花家红,副市长陆应平、安庆军分区副司令员田效军现场观摩。

演练模拟情景为5月下旬桐城市普降大到暴雨,菜子湖富岭站水位涨至157米、超警戒水位12米,沿线低洼民房告危,圩区居民求援,堤防出现管涌、滑坡等险情。7支队伍约200人参加演练,涉及工程抢险、应急施救、避险转移等5大类

10个科目。

演练结束后,花家红强调,各地要切实提高政治站位,全力应对可能发生的灾情险情;要强化预报预警,牢牢把握防汛主动权;要保持应急状态,确保关键时刻拉得出、顶得上、控得住、打得赢;要坚持军民联防,充分发挥人民军队抗洪救灾中流砥柱作用;要严肃防汛纪律,坚持底线思维、克服侥幸心理,统筹好安全和发展两件大事。

(全媒体记者 沈永亮 实习生 赵恒)

王爱武在岳西督查文明创建工作时强调 以文明创建实绩实效 增强人民群众幸福感

本报讯 5月7日上午,市委常委、宣传部部长王爱武在岳西督查文明创建工作。

王爱武一行先后到岳西县城南农贸市场、天堂镇石桥社区等地,实地查看农贸市场环境整治、新时代文明实践站建设等情况,查找问题短板,提出整改意见。

王爱武强调,要以争创省级文明县城为抓手,聚焦重点难点,合力攻坚突破,进一步增强人民群众获得感、幸福感。要提高农贸市场规范化管

理水平,进一步理顺体制机制,探索创新经营模式,持续做好环境卫生保洁;要加强农村人居环境整治,集中整治沿边乱堆乱放;要推动新时代文明实践站建设提质升级,建好阵地、规范管理、丰富活动、打造特色,打通服务群众“最后一公里”。各级党政主要领导和各有关部门要主动深入一线,加大对基层的指导协调和督促落实力度,及时发现、解决问题,推动各项工作落细落实落到位。(全媒体记者 白萍)

防溺水宣传进社区

5月7日,在迎江区龙狮桥乡雨润社区,医生正在教小学生和社区居民心肺复苏等急救知识。

当日,迎江区龙狮桥乡雨润社区联合辖区卫生站和小学幼儿园开展急救知识宣教,增强居民安全防范意识,提高其应急和自救能力。

全媒体记者 黄有安
通讯员 袁若楠 摄



宜城路街道打造同心圆商圈党建联盟 当好企业群众的服务员

本报讯 破解停车难、打通微循环、千方百计吸引人流、想方设法减免租金……迎江区宜城路街道党工委打造同心圆商圈党建联盟,聚力解决市场主体和辖区群众的难点痛点堵点问题,当好人民路商圈的服务员、老城振兴的急先锋。

宜城路街道管辖范围主要包括人民路商圈、倒扒狮历史文化街区等。2021年底,该街道党工委联合人民路商圈管委会(筹)共同打造同心圆商圈党建联盟,统筹人民路沿街142家商户、地下商城350家商户、倒扒狮

历史文化街区72家商户等,通过街道书记领衔项目办理,构建“横向联手、同心同行”的党建特色品牌,帮助市场主体解决困难和问题。

“人民路停车难,使得消费者不爱来”“受到疫情影响,希望减免房租降低运营成本”“公共亮化有问题,影响人民路形象”……通过一季度一次的企业家座谈会和一周一次的商户走访,商圈商户们、辖区居民们反映的意见和问题汇聚到街道。

“能办的马上办,一时办不了的千方百计办。”该街道党工委书记汪国斌

对大家许下这样的承诺。不只是说说而已,汪国斌还带着大家一起实实在在地干。目前,该街道正结合项目建设新建停车位,预计未来3到5年内,在人民路新增近3000个停车位;打通交通微循环的问题正在进行论证;对符合条件的商户减免租金的事宜,即将实施;公共亮化方案已经做好,年内可完成。

不仅如此,该街道同心圆商圈党建联盟还为商户提供了吸引人流、留住人流的一揽子方案,并推出平安建设联防联控举措,使得商户和群众的获得感、安全感大幅提升。“下一步,我们将在智慧商圈上发力,当好商圈的服务员。”

(全媒体记者 沈永亮)



我的农村低保为何被取消? 市民政局:其家庭情况不再符合低保条件

董先生咨询:老年人助餐相关政策。

市民政局回复:关于老年人助餐,安庆经开区将在罗冲社区建立1个老年食堂,在刘纪、元桥、乌岭建设3个助餐点,项目将在年内完成,届时将有效解决安庆经开区老年人助餐问题。在此期间,有助餐需求的老年人可拨打5512349养老服务专线联系送餐服务。其中,符合条件的低收入老年人助餐费用由政府购买服务补贴中列支;其他老年人自行承担费用。

汪先生反映:本人视力残疾,原享受农村低保,后来被取消。

市民政局回复:经了解,反映人是潜山市居民,共同生活的家庭成员有5人,分别是反映人夫妇、儿子、儿媳、孙子。反映人夫妇二人原享受农村低保B类,于2021年8月退出保障。该户在黄柏镇有住房,现在安庆市区居住生活,反映人本人从事盲人按摩;儿子拥有一辆机动车(价值9万元左右),从事网约车,自述月收入三四千元左右。该户目前家庭状况超出省、市现行低保相关规定,综合判定其家庭情况不再符合低保条件,故潜山市予以退保。

聂姓市民反映:望江县高士镇漆岭

村养鸡大棚影响环境。

市生态环境局回复:经望江县生态环境分局核查,造成气味难闻,苍蝇增多环境差的原因:因近期连续下雨,气温回暖,鸭棚周边苍蝇增多;鸭棚发酵床活性不够,未能及时消除鸭粪。养殖户的灭蝇措施不力,没有完全按照技术规范落实到位;周边村

民私自拉鸭粪做农家肥,造成蝇卵虫外溢扩散。整改措施:督促养殖户保持发酵床活性,严格落实灭蝇措施;要求相关企业做好技术指导和督导,确保污染防治设施运行正常;督促属地政府做好宣传,严格控制周边群众私自拉鸭粪做农家肥行为;将联合县农业农村局、乡镇政府进行管理。

尹志军在推进镇村规划建设与管理专题调研座谈会上强调 试点先行因村施策 推动相关工作再上新台阶

本报讯 5月9日下午,市政协召开推进镇村规划建设与管理专题调研座谈会,市政协副主席尹志军出席会议并讲话。

尹志军指出,推进镇村规划建设与管理事关乡村振兴发展、城镇面貌改善、人民安居乐业。他强调,要坚持首位负责制,主要领导要亲自抓、带头干;要坚持依法管理,各地要尽快出台相关政策,做到按章办事;要坚持系统

管理,推动城乡一体化发展;要坚持分类指导,在准确定位的基础上因村施策;要坚持试点先行,强化先进典型的示范带动作用;要坚持量力而行,立足现状和实际,把镇村规划编好,把有限的资源利用好,把农民建房管好,把人居环境整治好,把基础设施建好,把产业基础打好,把群众工作做好,推动我市镇村规划建设与管理再上新台阶。(全媒体见习记者 孙佳悦)



5月7日,怀宁县石牌镇同发村村民在处理葱苗。该村种植小葱100余亩,每亩实现利润1.2万元,带动150名周边农户就业。近年来,石牌镇通过调整农村产业结构,着力推进蔬菜产业基地规模化、栽培设施化、生产标准化、品种特色化,带动群众增收致富。

通讯员 檀志扬 潘邦 摄

